

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на проєкт освітньо-професійної програми «Соціальна робота» (2024)**  
**підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота**  
**в Уманському державному педагогічному університеті**  
**імені Павла Тичини**

У контексті сучасних вимог до підвищення ефективності соціальної роботи з молоддю, особливо після затвердження професійного стандарту за професією «Фахівець з питань молоді (молодіжний працівник)» Національним агентством кваліфікацій та внесення його до Реєстру (березень 2023 року), актуальним є оновлення змісту програм підготовки фахівців, які працюють з молоддю. Важливим аспектом оновлення програм є аналіз накопиченого досвіду роботи з молоддю, врахування вікових особливостей та прав молодих людей, а також формування умінь та навичок ефективного планування роботи.

В цьому контексті набуває особливої актуальності задача формування кваліфікованих та соціально компетентних організаторів молодіжної роботи. Це передбачає розробку та впровадження ефективних моделей навчання та підготовки фахівців, здатних відповідати сучасним викликам, а також потребам і інтересам молоді в умовах динамічної соціально-політичної обстановки в Україні та світі. У цьому аспекті стає важливим розвиток молодіжної політики, яка інтегрується у освітній процес як освітня компонента, а згодом і як окрема освітня програма. Це вимагає проведення ґрунтовних наукових досліджень у сфері соціальної роботи, її теоретичних та практичних аспектів, зокрема молодіжної роботи.

З часом, у контексті розвитку академічної та прикладної наукової діяльності, а також популяризації молодіжної роботи в Україні, виникла потреба у виділенні окремого напрямку досліджень і відповідного структурного підрозділу. У 2018 році в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини було створено молодіжний центр «START». Центр має на меті забезпечити всебічний розвиток і самореалізацію молоді в різноманітних сферах суспільного життя, сприяючи розкриттю її потенціалу, захисту інтересів та прав, а також підтримці професійного становлення і творчого розвитку.

Проєкт освітньо-професійної програми «Соціальна робота» (2024) підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 23 Соціальна робота, спеціальності 231 Соціальна робота інтегрує накопичений до 2023 року досвід реалізації освітньо-професійних програм зі спеціальності 231 «Соціальна робота» за другим «магістерським» рівнем вищої освіти в УДПУ імені Павла Тичини («Соціальна робота (Соціально-психологічна реабілітація)», «Соціальна робота (Соціальний менеджмент)», «Соціальна робота (Молодіжна робота)», «Соціальна робота»). Значною перевагою програми є включення вибіркового блоку "Молодіжна

робота", який надає студентам унікальну можливість спеціалізуватися у цій важливій сфері, відповідаючи сучасним вимогам молодіжної політики України та потребам молодіжної роботи. Окрім теоретичних знань, цей модуль дозволяє студентам активно практикувати та розвивати необхідні навички через участь у діяльності молодіжного центру «START». Центр забезпечує платформу для реалізації різноманітних проєктів, волонтерської діяльності та соціальних ініціатив, що сприяє глибшому зануренню студентів у сферу молодіжної роботи та формуванню практичних навичок, необхідних для їх майбутньої професійної діяльності.

Програма відповідає запитам роботодавців щодо потреби підготовки фахівців для системи надання соціальних послуг у громаді на засадах міждисциплінарного підходу. Програма забезпечує наступність у підготовці фахівців зі спеціальності 231 Соціальна робота в УДПУ імені Павла Тичини за усіма рівнями вищої освіти.

Структура освітньо-професійної програми передбачає поєднання теорії і практики соціальної роботи на підґрунті міждисциплінарного підходу, оволодіння інноваційними методами професійної діяльності. Безперервні зміни в соціальній сфері вимагають постійної корекції змісту підготовки, тому склад вибіркових дисциплін освітньої програми періодично оновлюється, що дозволяє враховувати сучасні тенденції соціального розвитку України та індивідуальні запити здобувачів вищої освіти. У контексті актуалізації розвитку молодіжної політики та молодіжної роботи, освітньо-професійна програма також вносить пропозицію щодо введення до переліку вибіркової компоненти «Методика організації волонтерського руху».

У проєкті ОПП «Соціальна робота» (2024) повністю враховано результати навчання, визначені Стандартом вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 231 «Соціальна робота».

Враховуючи вищезгадане, освітньо-професійна програма «Соціальна робота» спрямована на забезпечення якісної підготовки магістрів з соціальної роботи та може бути рекомендованою до впровадження в освітній процес в Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини.

РЕЦЕНЗЕНТ



**Наталія ДЗЮБА**